

太仓日报

2022年11月
星期六

5

农历壬寅年十月十二 今日4版 总第7512期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云;明天多云到晴。偏北风3~4级。明晨最低气温:8~9℃,今天最高气温:17~18℃。



登环环境工程公司

电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱贴乱画
- 不乱倒垃圾
- 不破坏绿化
- 不乱扔杂物
- 不损坏公共设施
- 不乱穿马路
- 不说脏话粗话
- 不乱停车辆
- 不在禁烟场所吸烟



市委常委会专题调研浏河镇

做好“内联双城 外接上海”文章



本报讯(记者 王俊)昨日,市委常委会专题调研浏河镇,研究浏河未来发展的重点方向和工作路径,分析解决当前面临的困难问题和瓶颈制约,加快推动浏河各项事业迈上新台阶。市委书记汪香元主持召开专题调研浏河镇工作汇报会,市委副书记徐志强、市人大常委会主任王红星、市政协主席赵建初等参加会议。

会议指出,近年来,浏河镇认真落实市委、市政府决策部署,攻坚克难、担当实干,经济社会实现平稳、健康、有序发展,市委、市政府对浏河的工作是充分肯定的。过去浏河有着辉煌的历史,新时代新征程,作为全市的重要板块,浏河要以更加昂扬的状态、奋进的姿态,全力以赴提升发展速度、做亮发展特色、壮大综合实力,再现“江尾海头第一镇”的繁华盛景。

就浏河下一阶段工作,会议强调,要坚决扛起使命担当,全力打造重要门户节点城镇。在当前全

市“接轨上海、融入主城、联动周边”过程中,浏河要锚定更高目标、把握前进方向,站位全局推动高质量发展。要在抢抓机遇中明确发展方向,全力做好“内联双城、外接上海”文章。更加主动融入主城、联动港城,在当好连接双城纽带中发挥独特功能、找到最佳站位;加大对沪招商引资力度,在交通互联互通、区域联防联控、民生共建共享等方面开展深入合作,当好全市接轨上海的桥头堡。要在直面挑战中筑牢稳固基础,统筹抓好产业升级、全域旅游、乡村振兴等重点工作,通过发展解决问题。

会议指出,要加快推动量质齐升,全力打造临沪科创产业强镇。浏河要立足现有产业基础,走好以项目为关键支撑、以创新为第一动力、以内部挖潜为重要增量的发展道路,进一步提升产业规模和效益。要开足马力狠抓项目引进,持续加大投资力度,加快12个市级以上重点项目建设,力争招引一批

10亿级以上的大项目和科技含量高的优质项目。要坚定不移提升产业能级,优化智能制造产业园、北部工业区、闸南工业区三大工业区质态;深化国土空间全域整治,坚决淘汰低端低效产能。要持续用力做优创新生态,厚植创新创业优质土壤;努力为人才提供更多一站式、一键式综合服务,加快高品质人才公寓建设。

会议强调,要充分发挥独特优势,全力打造全域旅游特色名镇。浏河要坚持“全域旅游的滨江田园城镇”特色定位,持续做优农文旅发展规划,更大力度巩固特色,提升品质、打响品牌,促进富民增收。要做好两个“人”文章,紧盯上海人和海上人,精心打造古镇文化旅游、长江亲水游、乡村休闲游等旅游路线,让更多游客吃住在浏河、消费在浏河。要打造精品化项目,依靠第三方专业力量策划运营,做优主题民宿、江海市集、亲子游学等业态品质,打造一批乡村旅游IP。要丰富特色化内涵,以生态保护为先,把长江文化打造成“卖点”,实现文旅产业内涵式发展;主动学习先进地区经验,推动美食与文化、乡村旅游深度融合。

会议指出,要矢志践行为民宗旨,全力打造宜居善治幸福美镇。浏河要提升城镇颜值品质,统筹抓好新镇区、老镇区和管理区建设,扎实推进拆旧复垦、城市更新,布局完善商贸酒店、住宿餐饮等配套项目;坚决扛起长江大保护责任,让好生态擦亮幸福底色。要加快乡村振兴步伐,大力发展设施农业、规模农业,探索集体经济提质增效新路径。要优化公共服务供给,统筹做好重点群体就业、弱势群体帮扶等工作。要守牢安全稳定底线,筑牢社会和谐稳定基石。

会议强调,要持续强化作风建设,全力打造干事创业先锋队。浏河的干部身处江尾海头,就要拥有“勇立潮头、奋楫扬帆”的勇气、志气和锐气。要有举旗定魂的真信念,在学深悟透笃行党的二十大精神上持续用劲。要有善作善成的真功夫,努力在区域一体发展、全域旅游建设、乡村振兴等方面蹚出新路、作出示范。要有舍我其谁的硬担当,锚定全年目标任务,打赢打好年度收官战。

会前,市委常委会调研了滨江兴业港、苏州铃兰医疗用品有限公司、七十二家村田园综合体。

太仓港四期工程荣获“江苏交通优质工程”

本报讯(记者 吴金柱)日前,省交通运输厅印发通知,授予18个工程项目为2022年度“江苏交通优质工程”,并颁发“苏畅杯”。太仓港四期工程是唯一获奖的港口工程项目。

太仓港四期工程共建设4个5万吨级集装箱泊位,水工结构按靠泊10万吨级集装箱船设计建造,泊位总长1296米,引桥5座,道路堆场面积约92万平方米,年设计通过能力200万标箱。该工程总投资额40.2692亿元,于2018年4月28日开工建设,2021年6月28日建成投用。

为响应交通部“建设世界一流港口”的要求,全方位打造新时代的智慧港口、绿色港口、平安港口,太仓港四期工程采用

自动化轨道式集装箱龙门起重机,结合创新的码头TOS系统,成为省内和长江流域第一个堆场全自动化码头工程。

该项目大大减少了堆场作业人员,降幅超82%;自动化堆场作业效率超预期,比传统集装箱码头作业效率提升了25%以上,与同类型自动化码头相比,效率提升近10%。随着集团自主研发的自动化TOS系统功能不断升级完善及正在实施的智能堆场算法、数字孪生智慧管理平台、无人驾驶等项目实施,该码头作业效率还将大幅提升。

该工程投入运营以来,自动轨道吊累计作业箱量已超160万标箱,单机最高台时效率达41标箱,充分发挥了自动化、智能化码头的优势。

5个“席地而坐”城市客厅获评苏州市级示范区

本报讯(记者 阙亚方)日前,我市4处公共广场、1处商业大街获评苏州市首批“席地而坐”城市客厅示范区。

在全国文明典范城市创建过程中,市城管局以“席地而坐、手摸无尘、人过无痕、车过无痕”为标准,推出富有典范形象的席地而坐区,不断满足市民对高品质市容环境卫生的需求。“席地而坐,顾名思义是一个‘室外环境、室内标准’,讲得通俗一点就是老百姓

能随处可坐,今年以来我市已打造了多个‘席地而坐’城市客厅。”市城管局相关负责人介绍说,中心广场、太仓南站北广场、天镜湖广场、海堤二期广场、人民路(县府街-新华路)这5个“席地而坐”城市客厅被评为苏州市级示范区。

接下来,市城管局还将往区镇拓展打造“席地而坐”城市客厅,力争年内打造18处“席地而坐”城市客厅,营造干净、整洁的城市环境。

首个墩身浇筑成功 龙江路快速化工程再提速

本报讯(记者 王倩)近日,伴随着机械的轰鸣声,龙江路快速化一期工程首个墩身浇筑完成,这标志着该项目下部结构施工取得新突破。

龙江路快速化工程起自南环路,上跨南环路后,利用杨林塘大桥后主线向南上跨协鑫路、华苏路、东方路、新港公路、飞马路、虹桥路、S339,在太浏快速路落地,全长10.1千米。主线高架采用城市快速路标准,设计时速80千米,地面道路采用城市主干路兼二级公路标准,设计时速50千米。其中,一期工程全长2.74千米,北起协鑫路,南至新塘河,

于今年7月开始施工。

此次浇筑的墩身为主线桥N13号墩,采用花瓶墩型式,高11.062米。项目部相关负责人表示,从“地下”推向“地面”,首个墩身的成功浇筑是龙江路快速化工程完成的又一个重要节点,为项目后续立柱施工的全面开展积累了宝贵经验。

据了解,龙江路快速化工程完工后,将成为我市首条城市高架桥梁道路,进一步完善城市快速路网体系,更好地服务沿线居民出行,同时构筑港区内部南北向联系通道,分流G346交通压力。

职业农民 赛技能

日前,双凤镇秋收秋种技能大比武在庆丰村绿色优质水稻基地举行,27名职业农民同台竞技。活动旨在更好地推广运用先进农机,提升基层职业农民实际操作能力。

记者 计海新 摄



央视5分钟聚焦 太仓对德合作最新成果

本报讯(记者 刘志婷)今年是中德建交50周年。昨日,德国总理朔尔茨正式来华访问,此次访问备受关注。作为“中国德企之乡”的太仓,也在昨日再次被央视聚焦,央视新闻频道《朝闻天下》推出“江南小城见证中德合作”“太仓‘新市民’马莉珂:扎根当地服务两国”两篇报道,用5分钟的时间报道了我市对德合作最新成果。

自1993年第一家德企克恩-里伯斯落户太仓以来,太仓对德合作已走过近30年历史,是全国德

资企业集聚度最高、发展效益最好的城市之一。今年以来,德资持续“加码”太仓,不仅不断有新项目落地,许多既有的德资项目也纷纷增资扩产。据市招商局统计,截至9月份,全市新增德资项目40个,注册外资总额超过3亿美元。目前,在太德企已形成高端装备制造、汽车核心零部件等主导产业,总数突破450家,总投资超60亿美元,年工业产值超600亿元。半数以上的德资企业在太仓开展本土化研发创新,90%以上的早期落户德资企业完

成了增资扩产,集聚了50多家“隐形冠军”企业。

太仓不仅有深厚的产业发展基础,来太的德国人更能在这里享受高效的服务以及家一样的温暖。位于高新区东亭大厦内的太仓德国中心,是专门为德国企业进入中国市场、也是为中国企业进入德国市场而建立的一站式专业调查、研究、招商中心,被誉为设在中国的“德国之家”。德国姑娘马莉珂是太仓德国中心的总经理,她的本职工作是为许多需要在太仓设立部门的跨国公司提

供办公场所租赁和服务,同时,她也是太仓欧商投资企业协会的组织者之一。利用工作契机,马莉珂接触了大量的中德两国企业,这也让她成为双方沟通的桥梁。

“太仓新市民”马莉珂的故事,是两国情谊的一个缩影,更是太仓对德合作全方位发展的侧影。如今,太仓的对德合作不囿于产业和“双元制”职业教育,正深入到文化、体育、社会管理等各个方面。对越来越多在太德国人来说,这里不仅是工作的地方,也是生活的地方,更是实现梦想的地方。

今日导读

五部门联合发布《个人养老金实施办法》

>>> 02版



太仓城市服务总入口

- 智慧城市的综合服务平台
- 权威发布的主流舆论阵地
- 便捷高效的社区信息枢纽